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PGCD : programmation (algorithme d’Euclide)

I)

On utilise les théorémes suivants :

¢ PGCD(a,0) =a

e Si b > 0 et sile reste de la division euclidienne de a par b est r,
alors PGCD(a,b) = PGCD(b, )

Principe

II) Algorithme

Pour calculer PGCD(a,b) avec a > 0et b >0 :

Si b =0, alors on obtient directement le résultat, qui est a.

SI b > 0, alors on calcule le reste de a par b, et le résultat est alors PGCD(b,r) (obtenu
en appliquant répétitivement le méme procédé)

IIT) Programme JavaScript

<script>
function pgcd (a,b) {
document .write("PGCD(" + a + ", " + b + ") = ");
if (b ==0) {
return a
}
else {
r=atbb;
return pgcd(b,r);

}

document .write (pgcd(2008,2003))
</script>

Recopiez le programme précédent dans un logiciel d’édition de texte, enregistrez-le au
format « texte seul » avec un nom de fichier qui se termine par .html (exemple :

pged.html). Ouvrez ce fichier avec un navigateur Internet (Internet Explorer ou Fi-
refox).

Vous pouvez faire différents essais en changeant les données de test (2008, 2003)

La langage de programmation permet ici de suivre
mathématique.

Le mécanisme interne qui s’occupe de faire automatiquement les différentes étapes peut
paraitre un peu mystérieux, mais beaucoup de langages de programmation permettent
cela.

Cela s’appelle la « récursivité », et cela a un rrapport avec le concept de récurrence
en mathématique : il y a une situation terminale (b = 0) et il y a une régle pour
passer d’une situation a une autre tant qu’on n’est pas dans la situation terminale
(PGCD(a,b) = PGCD(b,r)). Et le procédé se termine car les restes vont en décroissant
et atteignent forcément 0 a un moment.

exactement la propriété



